




































































 ᡧ ᢕᣌالتداخل والتهج 

ᢝ تᜓمل ᛿لا من الجمل التالᘭة: : ضع علامة ( 
ᡨᣎحة الᘭة الصحᗷأمام الإجا ᡧ ᢕᣌالقوس ᡧ ᢕᣌب ( 

 )σ(  أحد ما ᘌُ ᢝᣢᘌعتᢔᣂ من خصائص الراᗷطة الᙬساهمᘭة سᘭجما  -١
 )        ᡧ ᢕᣌذرت ᢝᣟت تج عن التداخل المحوري لفل (       )           ᡧ ᢕᣌذرت ᢝᣟلفل ᢝ ᢔᣎت تج عن التداخل الجان (            

 ) أضعف من الراᗷطة ᗷاي         (                                            تتكون ᗷعد الراᗷطة ᗷاي )           ( 

 الراᗷطة الᙬساهمᘭة الثلاثᘭة تتكون من-٢
 )𝜋) وراᗷطة ᗷاي ( σ) راᗷطة سᘭجما (        (                               )σ) ثلاث رواᗷط سᘭجما (        (
ᗷ ᡧاي ( σراᗷطة سᘭجما ((     )                                      )π) ثلاث رواᗷط ᗷاي (         ( ᢕᣌطتᗷورا (π( 
ᗷ ᡧاي.  -٣ ᢕᣌطتᗷجما وراᘭطة سᗷة تتكون من راᘭط التالᗷواحدة من الروا 

) الᗖᖁطة الᙬساهمᘭة الأحادᘌة           ( ) الᗖᖁطة الᙬساهمᘭة الثنائᘭة          (    
) الᗖᖁطة الᙬساهمᘭة الثلاثᘭة           (  الأيونᘭة الᗖᖁطة)            (   

 
ᢝ ذرة الᗫᖁ᜻ون هو ( -٤

ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌع التهجᖔان ن᛿ إذا𝑆𝑝ଶ : ᢝᣢᘌ ساوي أحد ماᛒ فإن عدد الأفلاك المهجنة ( 
 (           )١   (           )٢   (          )٣   (          )٤  

 

ᢝ جزيء الإيثاين (-٥
ᡧᣚ الأفلاك المهجنة ᡧ ᢕᣌة بᗫمة الزاوᘭق𝐶ଶ𝐻ଶ  : ᢝᣢᘌ ساوي أحد ماᘻ ( 

  (          )104.5°   (          )109.5°   (          )120°   (           )180° 
 

ᢝ ذرة الᗖᖁ᜻ون هو (  -٦
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌع التهجᖔان ن᛿ إذا𝑆𝑝ଷ : ᢝᣢᘌ ساوي أحد ماᛒ فإن عدد الأفلاك المهجنة ( 

  )       (١   (        )٢   (        )٣   (         )٤  
 

ᢝ الجمل والمعادلات التالᘭة ᗷما يناسبها:  -
ᡧᣚ املأ الفراغات 

ᡧ رأسا لرأس. .. ……………… ت تج الراᗷطة الᙬساهمᘭة )١( ᢕᣌذرت ᢝᣟعن تداخل فل 

᛿ ᡧل من الأزواج التالᘭة:  ᢕᣌقارن ب 

المقارنة  وجه) ١(  𝐶𝐻ଷ − 𝐶𝐻ଷ 𝐶𝐻 = 𝐶𝐻 
ᡧ  التداخل نᖔع ᢕᣌب   ᢝ

ᡨᣍون   ذرᗖᖁ᜻ال  ………………………… .  …………………… .  
 : ᢝᣠمل الجدول التاᝏأ 











































































المقارنة  وجه) ١(  𝐻ଶ𝐶 = 𝐶𝐻ଶ 𝐻𝐶 = 𝐶𝐻 
σ  سᘭجما  الرواᗷط عدد   مجمᖔع   ᢝ

ᡧᣚ  الجزيء   ……………………  …………………………… ..  
ᗷ 𝜋اي الرواᗷط عدد   مجمᖔع  ᢝ

ᡧᣚ  الجزيء  …………………… .   …………………………… .  
ᡧ  نᖔع ᢕᣌالتهج  ᢝ

ᡧᣚ  ون ذرةᗖᖁ᜻ال   ……………………  …………………………… 
 

 : ᢝᣠأجب عن السؤال التا 
 عضوي ادرس الصᘭغة الᘭ᜻مᘭائᘭة البنائᘭة التالᘭة وᢝᣦ لمركب 

 :  المطلوب 
ᢝ الجزيء ᛒساوي σعدد الرواᗷط الᙬساهمᘭة سᘭجما (  )١(

ᡧᣚ (…………… . 
ᢝ الجزيء ᛒساويπعدد الرواᗷط الᙬساهمᘭة ᗷاي (  )٢(

ᡧᣚ ( ………… .. 
ᢝ ذرة الᗖᖁ᜻ون رقم ( ) ٣(

ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌع التهجᖔهو ١ن ( ……………… 
ᢝ ذرة الᗖᖁ᜻ون رقم (  )٤(

ᡧᣚ المهجنة ᢕᣂهو ٢عدد الأفلاك غ ( ……………… . 
ᢝ ذرة الᗖᖁ᜻ون رقم ( عدد   )٥(

ᡧᣚ هو ٣الأفلاك المهجنة (……………………… . 
 : ᢝᣠأجب عن السؤال التا 

 ادرس الشᜓل المقاᗷل الذي ᘌمثل الصᘭغة البنائᘭة المكثفة لمركب عضوي  

 :  المطلوب

ᢝ ذرة الᗖᖁ᜻ون رقم (  )١(
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌع التهجᖔهو ١ن ( ……………… 

ᢝ ذرة الᗖᖁ᜻ون رقم (  )٢( 
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌع التهجᖔهو ٢ن ( ………………… 

ᢝ الجزيء ᛒساوي   σ) عدد الرواᗷط سᘭجما  ٣( 
ᡧᣚ………… . طᗷوعدد الروا 

ᢝ الجزيء ᛒساوي  ᗷπاي 
ᡧᣚ  ………… .. 

᛿ ᡧل من الأزواج التالᘭة:  ᢕᣌقارن ب 

المقارنة  وجه) ١( 𝐶𝐻ସ   ᡧ  الميثان  ᢕᣌالإيثCHଶ  =  CHଶ 
ᡧ  نᖔع ᢕᣌالتهج  ᢝ

ᡧᣚ  ون ذرةᗖᖁ᜻ال  …………… ………………… 
 

 

 



 المحالᘭل المائᘭة

ᢝ تᜓمل ᛿لا من الجمل التالᘭة ضع علامة ( 
ᡨᣎحة الᘭة الصحᗷأمام الإجا ᡧ ᢕᣌالقوس ᡧ ᢕᣌب ( 

: تعود قدرة الماء  -١ ᢝᣢᘌ أحد ما ᣠة إᗷالإذا ᣢة عᘭالعال 
 )         ᢕᣂخᘘت العزل (           )                              ) ارتفاع حرارة التᗷة الثاᘭمة العالᘭالق 
)           ᢝᣑمة قوة التوتر السطᘭان (         )   ) ارتفاع قᘭارتفاع درجة الغل 

 

 الرواᗷط:  وارتفاع درجة غلᘭانه عن المركᘘات المشابهة له إᣠ تكᗫᖔنيرجع سᛞب التوتر السطᢝᣑ للماء -٢
ᡧ جᗫᖂئات الماء         ( ᢕᣌة بᘭة القطبᘭساهمᙬال ( ᡧ جᗫᖂئات الماء  (       )   ᢕᣌة بᘭ دروجيᘭاله  
ᢝ جᗫᖂئات الماء         (

ᡧᣚ ةᘭة القطبᘭساهمᙬال ( ᢝ جᗫᖂئات الماء         ( 
ᡧᣚ ةᘭ دروجيᘭاله (  

 :  عند زᗫادة ضغط غاز للضعف، فإن ذوᗖانᘭة الغاز  -٣
)تزداد للضعف         ( ) تقل للنصف         (  ) تظل ثابتة       (  تقل للᗖᖁــع  (       )    

٤-  : ᢝᣢᘌ ساوي أحد ماᘻ جزيء الماء ᢝ
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌسجᜧوالأ ᡧ ᢕᣌدروجᘭط الهᗷروا ᡧ ᢕᣌة بᗫمة الزاوᘭق 

  (          )104.5°   (          )109.5°   (          )120°   (          )180° 
ᗫن -٥ ᡧ ᡧᣂالب ᢝ

ᡧᣚ تᗫᖂان الᗖذو ᣠة تؤدي إᘭاب التالᘘأحد الأس  : 
 ) انعدام قوى التنافر          (  ) وجود جᗫᖂئات قطبᘭة         ( 
 التناظر ) وجود قوى          (  ) تجاذب المذᘌب والعذاب           (
 

 

ᢝ الجمل التالᘭة ᗷما يناسبها: 
ᡧᣚ املأ الفراغات 

ᡧ المذاب والمذᘌب مما ᣄᛒع من عملᘭة .. …………عند طحن المذاب الصلب.  -١ ᢕᣌك ب ᡨᣂمساحة السطح المش .
 الإذاᗷة 

٢- ᣥسᘻ الحالة المنصهرة ᢝ
ᡧᣚ أو ᢝ

᡽ᣍالمحلول الما ᢝ
ᡧᣚ سواء ᢝ

᡽ᣍاᗖᖁه᜻ار الᘭلا توصل الت ᢝ ᡨᣎات الᘘالمرك  
 ………………… مركᘘات

كة  السطح مساحة . ……………عند طحن المذاب الصلب -٣ ᡨᣂالمش  ᡧ ᢕᣌب  المذاب بᘌع مما  والمذᣄᛒ  ة منᘭعمل
 الإذاᗷة. 

 

 



᛿ ᡧل من الأزواج التالᘭة:  ᢕᣌقارن ب 

المقارنة وجه الصوديوم  ᛿لورᗫد    ᛿𝐼𝐼لورᗫد الزئبق  
ولᘭت نᖔع ᡨᣂ᜻ف –  قوي (  الالᘭضع (  ………………………… .  …………………… .  

᛿ ᡧل من الأزواج التالᘭة:  ᢕᣌقارن ب 

المقارنة  وجه) ٢( الجلوكوز محلول  الصوديوم ᛿لورᗫد   محلول   

ᢝ  التᘭار  توصᘭل
᡽ᣍاᗖᖁه᜻ال  

) يوصل لا  - يوصل(  
…………… ..  ……………………… ..  

 

ᡧ ذوᗖانᘭة ᛿لورات (ج)  ᢕᣌمثل العلاقة بᘌ لᗷالمقا ᡧᣎالبوتاسيوم ودرجة الحرارة:  المنح 

 

 

 

 

 والمطلوب أᝏمل العᘘارات التالᘭة

ᢝ الماء  )١(
ᡧᣚ لورات البوتاسيوم᛿ ةᘭانᗖارد)(تقل ذوᘘالساخن ͭ ال ………………… . 

 . …………………عملᘭة ذوᗖان ᛿لورات البوتاسيوم (ماصة ͭ طاردة)  )٢(

 )٣(   ᣢحتوي عᘌ المحلول الذي(11 𝑔/100𝑔 𝐻ଶ 𝑂)  ) لورات البوتاسيوم عند᛿ محلول℃0من ᢔᣂعتᘌُ ( 

 . …………………) مشبع ͭ غᢕᣂ مشبع ͭ فوق مشبع (

ᡧ ذوᗖانᘭة ᛿لورات البوتاسيوم ودرجة الحرارة  )٤( ᢕᣌنتج العلاقة بᙬاس 

 :  أᝏمل خᗫᖁطة المفاهᘭم التالᘭة

ᢝ حالة المحلول والمصهور 
ᡧᣚ ارᘭحالة المصهور فقط  -توصل الت ᢝ

ᡧᣚ ارᘭد البوتاسيوم   -توصل التᗫلور᛿–   تاتᗫ ᢔᣂك
 الᘘارᗫوم

 

 



ᡧ والخواص المجمعه  ᢕᣂᜧا ᡨᣂال 

ᢝ تᜓمل ᛿لا من الجمل التالᘭةضع علامة ( 
ᡨᣎحة الᘭة الصحᗷأمام الإجا ᡧ ᢕᣌالقوس ᡧ ᢕᣌب ( : 

NaଶCOଷ)كتلة كᗖᖁونات الصوديوم -١  =  106 g/mol) ە ᡧ ᢕᣂمحلول ترك ᣢاللازمة للحصول ع  
(0.5 𝑀) وحجمه(0.25 𝐿) ساويᘻ  : 

  (       )0.125 𝑔   (       )13.25 𝑔   (       )53 𝑔   (        )106 𝑔 
 

ᢝ الجمل التالᘭة ᗷما يناسبها: 
ᡧᣚ املأ الفراغات 

ە (  -١ ᡧ ᢕᣂ0.2محلول حمض ترك 𝑀 ) 200) وحجمه 𝑚𝐿 ه ماء مقطر فأصبح حجم المحلولᘭف إلᘭأض ( 

(٥٠٠mL)  المولاري للمحلول ᡧ ᢕᣂك ᡨᣂكون الᘭساوي فᛒ الناتج  ……………… 

𝑁𝑎𝑂𝐻)) من هᘭدروكسᘭد الصوديوم  𝑔 8عند إذاᗷة ( -٢ = 40) ) ᢝ
ᡧᣚ٤٠٠ 𝑔  ᢝᣠالمولا ᡧ ᢕᣂك ᡨᣂمن الماء فإن ال (

 . ………………للمحلول ᛒساوي

ە ᗷالمول ͭ لᡨᣂ   (٠.٣) وᗫحتوي عᣢ  (𝑚𝐿 300)محلول حجمه   -٣ ᡧ ᢕᣂمول من مذاب فإن ترك
 .. ……………ᛒساوي

٤-  ᡵᣂل إيᘭ᙭إي ᢝ
᡽ᣍخاري لثناᘘخاري للماء عند نفس درجة الحرارة.  .. …………الضغط الᘘمن الضغط ال 

 

᛿ ᡧل من الأزواج التالᘭة:  )(أ  ᢕᣌقارن ب 

المقارنة  وجه) ٣( ە    ᡧ ᢕᣂمتطاير ترك ᢕᣂغ ᢝ ᡽ᣎᗫᖂمحلول لمركب ج
(٠.٢m) 

ᢝ   لمركب محلول ᡽ᣎᗫᖂج   ᢕᣂمتطاير  غ  
ە  ᡧ ᢕᣂترك (٠.٤m) 

)أقل –  أᢔᣂᜧ (  الغلᘭان  درجة  ……………… ……………………… .  
᛿ ᡧل من الأزواج التالᘭة:  )أ  ᢕᣌقارن ب 

المقارنة  وجه) ٣( ᢝ للجلوكوز   
᡽ᣍ٠.٤محلول ما m   للجلوكوز ᢝ

᡽ᣍ٠.2محلول ما m 
)أقل –  أᢔᣂᜧ (  الغلᘭان  درجة  ……………………… .  …………………… .  

 

 



 حل المسألة التالᘭة: 

ᢝ  (𝑔/𝑚𝑜𝑙 254)مادة كتلتها الجᘭᚊᗫᖂة 
ᡧᣚ ت كتلة معينة منهاᛞأذي(100 𝑔)انᘭمن الماء فᜓانت درجة غل 

  (𝐶/𝑚 °0.512)احسب كتلة هذە المادة إذا علمت أن ثاᗷت الغلᘭان للماء    (𝐶°100.585)المحلول 

……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 حل المسألة التالᘭة 

𝐶଺𝐻ଵଶ𝑂଺ ) ᢝالجلوكوز ( ) من  𝑔 18أذᘌب ( 
ᡧᣚ (٤٠٠ 𝑔  ان للماءᘭت الغلᗷان ثا᛿ من الماء فإذا ((0.512 °𝐶/𝑚) 

𝐶)وលذا علمت أن  = 12 , 𝐻 = 1. 𝑂 =  فاحسب درجة غلᘭان المحلول.  (16

ᡧ والحل ᢕᣌالقوان  : 

……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………… 

 : التالᘭة  المسألة حل

  ᣠإ ᢝ
ᡨᣛمتطاير عن الماء الن ᢕᣂغ ᢝ ᡽ᣎᗫᖂلمذاب ج ᢝ

᡽ᣍذاب  عندما  (℃ 0.744−)تنخفض درجة تجمد محلول ماᘌ
(16.9 𝑔)  ᢝ

ᡧᣚ منه(250 𝑔)أن    من الماءᗷ ة للمذاب علم᠍اᘭتلة المول᜻ت التجمد للماء(والمطلوب حساب الᗷثا  
(𝐾௙௣ = 1.86 ℃/𝑚  

 الحل: 

……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………… 



 

 الحرارᗫة 
ᢝ تᜓمل ᛿لا من الجمل التالᘭة: ضع علامة ( 

ᡨᣎحة الᘭة الصحᗷأمام الإجا ᡧ ᢕᣌالقوس ᡧ ᢕᣌب ( 

: إحدى -١ ᢝᣠة للتفاعل التاᘘال سᗷ حةᘭة صحᘭارات التالᘘالع 

 Nଶ(୥)  +  2Oଶ(୥)  +  68 kJ →  2NOଶ(୥) 

 ) المحتوى الحراري للمتفاعلات أᢔᣂᜧ من النواتج        (                  التفاعل ماص للحرارة (        )  
 ) المحتوى الحراري للمتفاعلات والنواتج مᙬساو         (                 ) التفاعل طارد للحرارة         (
 

اق (  -٢ ᡨᣂة لاحᘘة الحرارة المصاحᘭم᛿ انت᛿ 20إذا 𝑔  السيومᝣمن ال (𝐶𝑎 = ) فإن حرارة  ᘻ318 𝐾𝐽ساوي ( 40
:  𝐶𝑎𝑂التكᗫᖔن القᘭاسᘭة لأᜧسᘭد الᝣالسيوم   ᢝᣢᘌ ساوي أحد ماᘻ ،لو جولͭمولᘭ᜻الᗷ 

  (          )−636   (          )−318   (          )+318   (         )+636  
2𝐹𝑒(௦)المعادلة الᘭ᜻مᘭائᘭة الحرارᗫة التالᘭة:  من -٣  + ଷ

ଶ
 𝑂ଶ(௚) → 𝐹𝑒ଶ𝑂ଷ(௦) + 820 𝐾𝐽  

 فإن جميع العᘘارات التالᘭة صحᘭحة عدا: 

 𝐾𝐽 820−حرارة التفاعل ᘻساوي   (     )

اق القᘭاسᘭة للحدᘌد ᘻساوي        ( ᡨᣂ410−) حرارة الاح 𝐾𝐽/𝑚𝑜𝑙 

 ᘻ−820 𝐾𝐽/𝑚𝑜𝑙ساوي   𝐼𝐼𝐼 ) حرارة التكᗫᖔن القᘭاسᘭة لأᜧسᘭد الحدᘌد        (

 المحتوى الحراري للناتج أᢔᣂᜧ من المحتوى الحراري للمواد المتفاعلة (       ) 

᛿ ᡧل من الأزواج التالᘭة:  ᢕᣌقارن ب 

المقارنة وجه اق    ᡨᣂمة حرارة الاحᘭق
 القᘭاسᘭة للألومنيوم 

  القᘭاسᘭة  التكᗫᖔن حرارة  قᘭمة
 لأᜧسᘭد للألومنيوم 

ᗷالمعادلة  مستعينا   
𝟒𝑨𝒍(𝒔) + 𝟑𝑶𝟐(𝒈) → 𝟐𝑨𝒍𝟐𝑶𝟑𝒔 , ∆𝑯° = −𝟑𝟑𝟒𝟎 𝑲𝑱  

 …………………………  ………………………… 

ᢝ  التفاعل
᡽ᣍاᘭمᘭ᜻ال التفاعل  نᖔع 𝐻∆اشارة     

2𝐶(௦) + 𝐻ଶ(௚) + 227𝐾𝐽 → 𝐶ଶ𝐻ଶ(௚) …………… ……………… 
𝐶𝐻ସ(௚) + 2𝑂ଶ(௚) → 𝐶𝑂ଶ(௚) + 2𝐻ଶ𝑂(௟) + 890 𝐾𝐽 …………… ……………… 



ᢝ الجمل التالᘭة ᗷما يناسبها: 
ᡧᣚ املأ الفراغات 

 ) للمواد المتفاعلة 𝐻∆(  ……………) للمواد الناتجة 𝐻∆التفاعلات اللاحرارᗫة ᘌكون فيها (  -١

ᢝ تفاعل ما فإن قᘭمة ( (نواتج )𝐻∆أᢔᣂᜧ من نواتج  ൯متفاعلاتH൫∆إذا ᛿انت قᘭمة   -٢
ᡧᣚ∆𝐻لهذا التفاعل لها إشارة (  

…………………… .. 

 للمعادلة الحرارᗫة التالᘭة:   -٣
᠍
𝐻ଶ𝑂(௚)طᘘقا → 𝐻ଶ𝑂(௟) + 44 𝐾𝐽/𝑚𝑜𝑙  خارᘘالماء   فإن المحتوى الحراري ل

ᢝ الظروف القᘭاسᘭة. . ………………
ᡧᣚ المحتوى الحراري للماء السائل 

٤-  : ᢝᣠاق التا ᡨᣂق᠍ا لتفاعل الاحᘘط  𝐻ଶ(௚) + ଵ
ଶ

𝑂ଶ(௚)
∆
→ 𝐻ଶ𝑂(௟) + 286 𝐾𝐽/𝑚𝑜𝑙 فإن حرارة التفاعل  

 ……………………القᘭاسᘭة ᘻساوي

٥-  : ᢝᣠصنف التفاعل التاᘌُ2𝐶(௦) + 𝐻ଶ(௚) + 227 𝐾𝐽 → 𝐶ଶ𝐻ଶ(௚) للحرارة. . ………من التفاعلات .... . 

 : ᢝᣢᘌ ل مماᝣة لᘭاسᘭالظروف الق ᢝ
ᡧᣚ ة الموزونةᗫة الحرارᘭائᘭمᘭ᜻تب المعادلات الᜧأ 

اق غاز الميثان ( )١( ᡨᣂاح𝐶𝐻ସ ون والماءᗖᖁ᜻د الᘭسᜧأ ᢝ
ᡧᣍن غاز ثاᗫᖔأن حرارة التفاعل ) لتكᗷ السائل علما 

 ᢝᣦ−890 𝐾𝐽  

 ………………………………………………………………………………… 

)٢(   ᢝᣦ أن حرارة التفاعلᗷ علما ᡧ ᢕᣌسجᜧون الصلب مع غاز الأᗖᖁ᜻ون من تفاعل الᗖᖁ᜻د الᘭسᜧأ ᢝ
ᡧᣍن غاز ثاᗫᖔتك

−393.5 𝐾𝐽  

 ………………………………………………………………………………… 

المنطلقة   ) من عناᣅە الأولᘭة. علما ᗷأن الطاقة𝐴𝑙ଶ𝑂ଷ) تكᗫᖔن مول واحد من أᜧسᘭد الألومنيوم الصلب ( ٣(
  ᢝᣦ١٦٧٠kJ 

 ………………………………………………………………………………… 
اق مول واحد من غاز أول أᜧسᘭد الᗖᖁ᜻ون (  )٤( ᡨᣂاح𝐶𝑂  وجود ᢝ

ᡧᣚ ( دᘭسᜧأ ᢝ
ᡧᣍن غاز ثاᗫᖔوتك ᡧ ᢕᣌسجᜧون   الأᗖᖁ᜻ال

)𝐶𝑂ଶ  ة للتفاعلᘘأن الطاقة المصاحᗷ 283). علما 𝐾𝐽 
 ………………………………………………………………………………… 

 
 
 
 



 حل المسألة التالᘭة 

 مستعينا ᗷالمعادلات الحرارᗫة التالᘭة: 

(1) 3𝐶(௦) + 4𝐻ଶ(௚) → 𝐶ଷ𝐻଼(௚)                    , ∆𝐻 = −126 𝐾𝐽/𝑚𝑜𝑙 

(2) 𝐶(௦) + 𝑂ଶ(௚)  → 𝐶𝑂ଶ(௚)                        , ∆𝐻 = −394 𝐾𝐽/𝑚𝑜𝑙 

(3) 𝐻ଶ(௚) + ଵ
ଶ

𝑂ଶ(௚) → 𝐻ଶ𝑂(௟)                   , ∆𝐻 = −286 𝐾𝐽/𝑚𝑜𝑙 

وᗖان (  ᢔᣂة لغاز الᘭاسᘭاق الق ᡨᣂالمطلوب : احسب حرارة الاح𝐶ଷ𝐻଼ :ةᘭق᠍ا للمعادلة التالᘘط ( 

𝐶ଷ𝐻଼(௚) + 5𝑂ଶ(௚) → 3𝐶𝑂ଶ(௚) + 4𝐻ଶ𝑂(௟) , ∆𝐻 = − − −𝐾𝐽 

 الحل: 

……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 مستعينا ᗷالمعادلات الحرارᗫة التالᘭة: 
(1) 2𝐻ଶ(௚) + 𝑂ଶ(௚) → 2𝐻ଶ𝑂(௟) , ∆𝐻 = −571 𝐾𝐽 
(2) 𝐶ଷ𝐻ସ(௚) + 4𝑂ଶ(௚) → 3𝐶𝑂ଶ(௚) + 2𝐻ଶ𝑂(௟) , ∆𝐻 = −1943.71 𝐾𝐽 
(3) 𝐶ଷ𝐻଼(௚) + 5𝑂ଶ(௦) → 3𝐶𝑂ଶ(௚) + 4𝐻ଶ𝑂(௟) , ∆𝐻 = −2215.4 𝐾𝐽 

 : ᢝᣠة للتفاعل التاᘘمة الطاقة المصاحᘭاحسب ق 
𝐶ଷ𝐻ସ(௚) + 2𝐻ଶ(௚) → 𝐶ଷ𝐻଼(௚) , ∆𝐻 = − − −𝐾𝐽 

……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 



 
 مستعينا ᗷالمعادلات الحرارᗫة التالᘭة: 

(1) 𝐶(௦) + 𝑂ଶ(௚) → 𝐶𝑂ଶ(௚) , ∆𝐻 = −393 𝐾𝐽 

(2) 𝐻ଶ(௚) + ଵ
ଶ

𝑂ଶ(௚) → 𝐻ଶ𝑂ଶ(௟) , ∆𝐻 = −286 𝐾𝐽 

(3) 2𝐶ଶ𝐻଺(௚) + 7𝑂(௦) → 4𝐶𝑂ଶ(௚) + 6𝐻ଶ𝑂(௟) , ∆𝐻 = −3000 𝐾𝐽 

 احسب حرارة التكᗫᖔن القᘭاسᘭة للايثان وفقا للمعادلة التالᘭة: 

  2𝐶(௦) + 3𝐻ଶ(௚) → 𝐶ଶ𝐻଺(௚) , ∆𝐻 = − − −𝐾𝐽  

……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………… 

 مستعينا ᗷالمعادلات الحرارᗫة التالᘭة: 

(1) 𝐶(௦) + 𝑂ଶ(௚) → 𝐶𝑂ଶ(௚) , ∆𝐻 = −393.5 𝐾𝐽/𝑚𝑜𝑙 
(2) 𝑆(௦) + 𝑂ଶ(௚) → 𝑆𝑂ଶ(௚) , ∆𝐻 = −297 𝐾𝐽/𝑚𝑜𝑙 
(3) 𝐶(௦) + 2𝑆(௦) → 𝐶𝑆ଶ(௟) , ∆𝐻 = +88 𝐾𝐽/𝑚𝑜𝑙  

:  احسب الطاقة الحرارᗫة المصاحᘘة للتفاعل   
 𝐶𝑆ଶ(௟) + 3𝑂ଶ(௚) → 2𝑆𝑂ଶ(௚) + 𝐶𝑂ଶ(௚) , ∆𝐻 = − − −𝐾𝐽 
……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………

 ……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………

 ………………………………………………………………………………………………………………… 


